

借助“农民夜校”唱响“奋进奔康”



本报讯 2017年12月29日,在元旦佳节即将到来之际,由市中区委组织部主办的“不忘初心 奋进奔康”——深入践行党的十九大精神暨脱贫攻坚政策宣讲主题活动在青平镇水竹村举行。活动借助农民夜校的平台,通过小品、歌舞等群众喜闻乐见的形式宣传党的十九大精神和脱贫攻坚政策,为当地群众带来了一台丰盛的文化知识盛宴。

活动在喜庆的舞龙中拉开序幕,小品《心想事成》,通过诙谐幽默的形式讲述了村民在扶贫政策的支持下,改变观念走上产业致富路的故事,演员风趣而接地气的表演,让脱贫攻坚政策在潜移默化间深入人心。三句半《唱响脱贫攻坚曲》、歌曲《我们生活充满阳光》等节目,不断将现场气氛推向高潮。

据了解,水竹村是市中区25个市列贫困村之一,有建档立卡贫困户61户。2017年全村完成固定资产投入600余万元,肉羊代养、稻田养鱼、酒红球盖菇等特色产业试点有序铺开。在励志扶贫方面重点开展“农民夜校”工作,为当地群众提供了知识的“加油站”,以及丰富多彩的文化生活。当天举行的“不忘初心、奋进奔康”主题活动便是利用农村夜校平台展开的。

据悉,在全面决胜脱贫攻坚的关键时期,市中区紧扣党的十九大关于“三农”问题的新决策、新部署、新要求,以提高农民群众脱贫奔康内生动力为己任,在全区196所农民夜校创新以“微活动+微党课+微培训+微奖励”的“四微”形式开展具有本土特色的教学活动。截止目前共开展各类活动4500余场次,覆盖群众达15万余人次。(本报记者 高瞻文/图)

打造“红盾春雷”执法品牌 维护公平竞争市场秩序

本报讯 为进一步加强市场监管,更好地营造公平竞争的市场环境和安全放心的消费环境,切实维护元旦、春节期间消费者合法权益,确保人民群众度过欢乐祥和的节日,2017年12月27日上午,乐山市“红盾春雷行动2018”动员部署会在金海棠会议中心召开。

据悉,“红盾春雷行动”作为四川工商在全省打造的一个执法“品牌”,自2012年启动以来,已由工商部门的单一监管执法行动逐步上升为多部门的综合市场监管行动,形成了“政府主导、工商牵头、协力城管、社会监督”的良好工作格局。五年来,通过开展“红盾春雷行动”,检验了工商和市场监管部门的执法能力和依法行政水平,不断拓宽了市场监管执法领域、为推进依法治市建设、加强事中事后监管开展了有益尝试和积极探索。

记者从动员会上了解到,“红盾春雷行动2018”的主题是“净市场、护民生、促发展”,确定了“打击不正当竞争行为”、“整治网络购物秩序”、“治理旅游消费环境”3改子行动,我市针对群众反映强烈的行业消费侵权问题以及市场监管中发现的突出问题,确定了“整治医疗、汽车销售、房地产、通讯等领域突出问题”一项专项行动,为期100天。目前,我市《关于开展“红盾春雷行动2018”的实施方案》正在征求意见,待市政府审定后印发各地、各部门实施。

(本报记者 金丹)

“一卡通”升级成“乐电通” 水气查费交费轻松搞定

本报讯 为进一步方便广大用户多种渠道交纳水、气费,乐山电力股份有限公司经过系统整合调试,于2017年12月29日,新推出微信支付交费功能,市民用户可通过关注“乐电通”微信公众号或微信生活交费,每月水气查费、交费可通过微信平台轻松搞定。

据了解,“乐电通”微信公众号上线运行后,原乐山电力“一卡通”自动升级为“乐电通”,并在原八位数字号码前加“60”升位成十位数。用户可通过关注“乐电通”微信公众号,绑定升位后的十位数“乐电通”号码,实现每月水、气快捷查量、查费、预存、交费等功能。用户还可以通过“微信钱包”中“生活缴费”功能,实现轻松交费。同时,乐山电力股份有限公司所在夹江县、峨眉山市、犍为等区县的电力用户也可通过该微信平台实现电费查询、预存、交费等功能。

用户一个微信号可最多绑定10个“乐电通”号码,实现多户交费。多个微信号可同时绑定同一个“乐电通”号码,出租房房东可实时跟踪租客水气费交费情况,防止发生不必要的欠费纠纷。用户关注“乐电通”微信公众号后,忘记及时交费,公众号将实时提醒用户,防止用户出现欠费。

接下来,该公司还将推出PC端网上营业厅和手机端APP线上交费功能,同时实现支付宝、微信支付交费,以更好的用户体验,多渠道满足广大市民用户的快捷生活交费需要。

(本报记者 杨莹)

中国平安携手重庆首创“AI+大数据” 疾病预测与筛查模型

近日,中国平安与重庆疾控中心联合公布了智能疾病预测的最新进展,作为首个“人工智能+大数据”与疾病防控的结合,重庆智能疾病预测与筛查两大模型,目前在传染病预测和慢性病危险因素筛查方面已取得阶段性成果,可以提前一周预测传染病发生情况,指导民众进行疾病预防,助力政府部门在相关疾病的防控工作中提升效率,降低疾病预防和控制成本。

平安集团旗下平安科技与重庆疾控中心联合进行的疾病预防控制项目,在传染病预测和慢性病筛查两方面都取得了显著的成果。这一研究成果不仅提升了疾病防控的理论研究和水平,更能真正应用于民生,帮助基层医疗机构进行慢病筛查,帮助政府医疗管理机构进行传染病预测和防控。未来,此成果能在更多城市复制和推广,助力城市提升疾病防控体系效率,为“健康中国”作出贡献。

(肖扬)

乐山市车管所直属分所成立

本报讯 为进一步缓解中心城区交通通行压力,方便群众办理车辆业务,缩短广大机动车车主办理业务的等候时间。2017年12月28日,乐山市公安局交警支队车辆管理所直属分所正式运行。该直属分所位于市中区通棉路四川蓝雁冷链物流有限公司处,可以受理乐山市辖区内除进口汽车外的所有类型汽车的注册登记、转移登记、变更登记、抵押登记、注销登记业务等多种机动车相关业务。

据了解,新设立的直属分所为乐山市公安局交警支队车辆管理所内设派出机构,受理除二、三轮摩托车和三轮汽车、低速载货汽车及进口汽车以外的汽车登记业务。

受理业务范围包括:受理乐山市辖区内除进口汽车外的所有类型汽车的注册登记、转移登记、变更登记、抵押登记、注销登记业务;核发“六年内免检小型汽车”检验合格标志、委托核发机动车检验合格标志;补领、换领机动车号牌、机动车登记证书、机动车行驶证及机动车检验合格标志。工作时间为周一至周五,9:00—12:00;13:00—17:00(节假日除外)。

(本报记者 杨莹)